
 

 

 

Вариант 15537 

 
 

Ответом к заданиям 1–14 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 

знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии  

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
 

 
 

 
 

Для ремонта квартиры требуется 59 рулонов обоев. Сколько пачек обойного 

клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 8 рулонов?  

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Симферополе 

за каждый месяц 1988 года. По горизонтали указываются месяцы,  

по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите  

по приведённой диаграмме наименьшую среднемесячную температуру. 

Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Для группы иностранных гостей требуется купить 10 путеводителей. 

Нужные путеводители нашлись в трёх интернет-магазинах. Цена 

путеводителя и условия доставки всей покупки приведены в таблице. 

Интернет-

магазин 

Цена 

путеводителя 

(руб. за шт.) 

Стоимость 

доставки 

(руб.) 

Дополнительные условия 

А 281 250 Нет 

Б 302 200 
Доставка бесплатно, если сумма 

заказа превышает 2000 руб. 

В 292 300 
Доставка бесплатно, если сумма 

заказа превышает 4000 руб. 
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Во сколько рублей обойдётся наиболее дешёвый вариант покупки с доставкой? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 

1 1  изображена трапеция. Найдите её 

площадь. 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Миша, Олег, Настя и Галя бросили жребий — кому начинать игру. Найдите 

вероятность того, что начинать игру должна будет не Галя. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 
1

5
3 1x




. 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Угол ACO  равен 27 , где O  — центр 

окружности. Его сторона CA  касается 

окружности. Сторона CO  пересекает 

окружность в точке B  (см. рис.). Найдите 

величину меньшей дуги AB  окружности. Ответ 

дайте в градусах. 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

На рисунке изображён график функции ( )y f x , определённой на интервале 

 7; 7 . Определите количество целых точек, в которых производная 

функции положительна. 

x

y

1 7–7

1

3

–3

0

y = f (x)

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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В правильной треугольной пирамиде боковое ребро  

равно 7, а сторона основания равна 10,5. Найдите высоту 

пирамиды. 

 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

 
 

 
 

Найдите значение выражения 
3,9 2,9 4,9

20 5 :4
 

 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Для обогрева помещения, температура в котором поддерживается на уровне 

ï 25 CT   , через радиатор пропускают горячую воду. Расход проходящей 

через трубу радиатора воды 0,3кг/сm  . Проходя по трубе расстояние x , 

вода охлаждается от начальной температуры в 57 CT    до температуры T , 

причём в п
2

п

α log
γ

T Tcm
x

T T


  


, где 

Вт с
4200

кг °C
с





 — теплоёмкость воды, 

Вт
γ 63

м °C



 — коэффициент теплообмена, α 1,4  — постоянная. Найдите, 

до какой температуры (в градусах Цельсия) охладится вода, если длина 

трубы радиатора равна 56 м. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 
 

 
 

Найдите объём многогранника, вершинами которого 

являются вершины 1A , 1B , 1F , A  правильной 

шестиугольной призмы 1 1 1 1 1 1ABCDEFA B C D E F , 

площадь основания которой равна 12, а боковое ребро 

равно 15. 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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От пристани A к пристани B, расстояние между которыми равно 153 км, 

отправился с постоянной скоростью первый теплоход, а через 8 часов после 

этого следом за ним со скоростью на 8 км/ч большей отправился второй. 

Найдите скорость первого теплохода, если в пункт B оба теплохода прибыли 

одновременно. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
 
 

 
 

Найдите наибольшее значение функции 

20tg 20 5π 6y x x     

на отрезке 
π π

;
4 4

 
  

. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

 
 

Для записи решений и ответов на задания 15–21 используйте 

БЛАНК  ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания 

(15, 16 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 

3cos2 5sin 1 0x x   . 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
5π

π;
2

 
  

. 

 

 

 
 
 

 
 

В правильной треугольной пирамиде SABC  сторона основания AB  равна 12, 

а боковое ребро SA  равно 13. Точки M  и N  — середины рёбер SA  и SB  

соответственно. Плоскость α  содержит прямую MN  и перпендикулярна 

плоскости основания пирамиды. 

а) Докажите, что плоскость α  делит медиану CE  основания в отношении 5:1, 

считая от точки C . 

б) Найдите площадь многоугольника, являющегося сечением пирамиды SABC  

плоскостью α . 
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Решите неравенство 
13 5 3

0,5
9 12 3 27

x

x x

 


  
. 

 

 
 
 

 
 

Две окружности касаются внутренним образом в точке A , причём меньшая 

проходит через центр большей. Хорда BC  большей окружности касается 

меньшей в точке P . Хорды AB  и AC  пересекают меньшую окружность  

в точках K  и M  соответственно. 

а) Докажите, что прямые KM  и BC  параллельны. 

б) Пусть L  — точка пересечения отрезков KM  и AP . Найдите AL ,  

если радиус большей окружности равен 10, а 16BC  . 

 

 
 
 

 
 

15-го января планируется взять кредит в банке на 19 месяцев. Условия его 

возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на %r  по сравнению с концом 

предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и ту же сумму 

меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. 

Известно, что общая сумма выплат после полного погашения кредита на 30% 

больше суммы, взятой в кредит. Найдите r . 

 

 
 
 

 
 

Найдите все значения a , при каждом из которых система уравнений 
2 2

8 4 15 4 2 10 ,

2

x x y y x y

x y a

       


 
 

имеет более двух решений. 

 

 
 
 

 
 

Ученики одной школы писали тест. Результатом каждого ученика является 

целое неотрицательное число баллов. Ученик считается сдавшим тест, если 

он набрал не менее 83 баллов. Из-за того, что задания оказались слишком 

трудными, было принято решение всем участникам теста добавить  

по 5 баллов, благодаря чему количество сдавших тест увеличилось. 

а) Могло ли оказаться так, что после этого средний балл участников,  

не сдавших тест, понизился? 

б) Могло ли оказаться так, что после этого средний балл участников, 

сдавших тест, понизился, и средний балл участников, не сдавших тест, тоже 

понизился? 

в) Известно, что первоначально средний балл участников теста составил 90, 

средний балл участников, сдавших тест, составил 100, а средний балл 

участников, не сдавших тест, составил 75. После добавления баллов средний 

балл участников, сдавших тест, стал равен 103, а не сдавших тест — 79. При 

каком наименьшем числе участников теста возможна такая ситуация?  
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